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مافیاى کنکور، پدیده اى ساختگى یا 
اغراق آمیز نیست؛ بلکه واقعیتى است که 
سال هاست بر نظام آموزشى ایران سایه 
انداخته است، تا زمانى که سیاست گذارى 
آموزشى شفاف، مستقل و عارى از منافع 
اقتصادى نباشد، آموزش بیش از پیش 
کالایى و نابرابر خواهد شد و هزینه آن را 

نسل آینده خواهد پرداخت.
کنکور در ایران، به ویژه در کلان شهرهایى 
مانند تهران و اصفهان، بیش از آنکه معیارى 
براى سنجش علمى باشد، به بازارى پرسود 
و میلیاردى بدل شده است؛ بازارى که به 
گفته مسئولان، زیر سایه «مافیاى کنکور» 
عدالت آموزشى را تضعیف و نظام تعلیم 
و تربیت را از مسیر اصلى خود منحرف 

کرده است.
اعتراف رسمى؛ وقتى آموزش 

از ریل خارج مى شود
چندى پیش وزیر آموزش و پرورش با 
اذعان به انحراف جدى نظام آموزشى اعلام 
کرده است، کنکور، به ویژه در شکل فعلى و 
تحت نفوذ مافیا، اهداف تربیتى مدارس را 

خنثى کرده است.
علیرضا کاظمى صراحتاً گفته است: 
«کنکور سطح تعلیم و تربیت را به هم 
مى ریزد و مافیاى کنکور، هرگونه طرح 
کیفیت بخشى آموزشى را بى اثر مى کند».

این اظهارات، در واقع اعترافى رسمى به 
وجود شبکه اى قدرتمند است که نه تنها 
بر بازار آموزش، بلکه بر سیاست گذارى 

آموزشى نیز اثرگذار است.
کنکور 1404؛ میدان رقابت 

نابرابر
بر اساس آمارهاى رسمى، در کنکور 1404 
بیش از 957 هزار داوطلب در نوبت اول 
و 822 هزار نفر در نوبت دوم ثبت نام 

کرده اند.
در این میان، استان اصفهان با حدود 
49 هزار داوطلب و تهران با بیش از 
125 هزار داوطلب، سهم قابل توجهى 
از شرکت کنندگان را به خود اختصاص 
داده اند.آنچه در میان مهم است اینکه 
بر اساس آمار و اخبار سهم دانش آموزان 
مدارس دولتى در میان رتبه هاى برتر 
بسیار محدود است؛ موضوعى که به اعتقاد 
کارشناسان، نشان دهنده تأثیر مستقیم 
توان مالى خانواده ها بر موفقیت در کنکور 
است و این همان چیزى است که مافیا را 

قدرتمند کرده است.
اگر پول داشتیم، رتبه هم   

داشتیم
بررسى هاى میدانى خبرنگار ما در اصفهان 

نشان مى دهد بسیارى از خانواده ها 
معتقدند بدون کلاس هاى خصوصى، 
آزمون هاى آزمایشى و منابع کمک درسى 
گران قیمت، رقابت در کنکور عملاً ناممکن 
است.یکى از والدین مى گوید: بدون 
کلاس هاى کنکور و آموزشى محال است 
فرزندم قبول شود.عرفان دانش آموز سال 
هشتم دوره متوسطه اول است، مادر وى 
که به شدت پیگیر مسائل درسى فرزندش 
است مى گوید، سال هاست دیگر رتبه هاى 
برتر کنکور از بین دانش آموزان مناطق کم 
برخوردار یا روستایى نیستند و به جاى آن 
دهک هاى بالاى جامعه که توان پرداخت 
هزینه هاى سنگین کلاس هاى آموزشى را 
دارند مى توانند به قبولى فرزندانشان امید 
وار باشند. وى با این استنباط معتقد است 

به دلیل اینکه سرمایه و پس انداز مالى براى 
عرفان ندارد پس مى بایست هر طور شده 
هزینه هاى درسى او را تأمین کند تا در 
آینده نگران قبولى در دانشگاه و کسب و 

کار وى نباشد.
گردش مالى 70 هزار میلیارد 

تومانى
برخى گزارش هاى رسانه اى از گردش 
مالى حدود 70 هزار میلیارد تومان در 
صنعت کنکور حکایت دارد؛ رقمى که 
اگرچه به صورت رسمى شفاف سازى نشده، 
اما نشانه اى روشن از قدرت اقتصادى این 

جریان است.
به باور کارشناسان، همین منافع کلان، 
مهم ترین مانع اصلاحات جدى در نظام 
سنجش و پذیرش است؛ چرا که هر تغییر، 

منافع گروه هاى ذى نفع را تهدید مى کند.
اصلاحات نیم بند و مقاومت 

سازمان یافته
حدود دو سال پیش در جریان تصویب 
تأثیر معدل در کنکور، فشارهاى 
کم سابقه اى بر نهادهاى تصمیم گیر وارد 
شد؛ از کمپین هاى رسانه اى تا پیامک هاى 
رباتى. اگرچه این مصوبه نهایى شد، اما 
مافیاى کنکور بلافاصله مسیر خود را تغییر 
داد و بازار جدیدى حول امتحانات نهایى 
ایجاد کرد؛ اقدامى که نه تنها بار روانى 
دانش آموزان را کاهش نداد، بلکه آن را به 

سطحى پیچیده تر منتقل کرد.
یک کارشناس و مشاور آموزشى مى گوید؛ 
در این بازى نابرابر، بازندگان اصلى نه 
فقط دانش آموزان کم برخوردار، بلکه کل 
جامعه است. مریم محمدى افزود؛ حذف 
زودهنگام استعدادهاى واقعى، تشدید 
شکاف طبقاتى، فرسودگى روانى نسل 
نوجوان و بى اعتمادى عمومى به عدالت 
آموزشى، هزینه هایى است که در بلندمدت 
متوجه کشور خواهد شد. وى تداخل منافع، 
ضعف نظارت، نفوذ اقتصادى مؤسسات 
کنکورى و نبود اراده سیاسى پایدار را از 
دلایل اصلى تداوم این وضعیت مى داند. 
ناگفته نماند هر بار که بانگى بر مى آید و 
صدایى هر چند خفیف در مورد اصلاح در 
کنکور مطرح مى شود، مقاومت ذى نفعان 
به شکلى سازمان یافته، آن را یا متوقف 
مى کند یا به مسیرى کم اثر مى کشاند و این 
است قصه پر غصه کنکور در ایران. آنچه 
مسلم است این که مافیاى کنکور نه یک 
حاشیه، بلکه بخشى از متن نظام آموزشى 
امروز ایران است. تا زمانى که آموزش، 
کالایى سودآور باقى بماند و سیاست گذارى 
آموزشى از منافع اقتصادى مستقل نشود، 
عدالت آموزشى شعارى بى پشتوانه 

خواهد بود.

گسل مشاء اول هفته زیر پاى پایتخت لرزید؛ 
بزرگى 3/3 ریشتر

تکان تهران!
آیا این زلزله  مى تواند پیش لرزه باشد؟

استاد پژوهشگاه زلزله شناسى درباره زلزله روز 
گذشته تهران مى گوید: «روابط تجربى مى گویند 
احتمال این که این یک پیش لرزه براى M≥6 (زلزله 
6 ریشترى و یا بیشتر) در چند روز آینده باشد، 
بسیار کم است؛ تقریباً 02�0 تا 05�0 براى زلزله با 
بزرگاى بیش از 5 در 3 روز آینده و براى بزرگاى 6 از 

این حد هم کمتر و حدود 01�0 است».
به گزارش خبرآنلاین، زمین لرزه اى به بزرگى 3/3 
ریشتر ساعت 9: 52 صبح شنبه حوالى ارجمند 
در شمال شرق استان تهران رخ داد. بنا بر اعلام 
مرکز لرزه نگارى، این زلزله در عمق 7 کیلومترى 
زمین به ثبت رسیده است. این زمین لرزه در 
پردیس و برخى مناطق دیگر شمال شرق تهران 

احساس شد.
مهدى زارع، استاد پژوهشگاه زلزله شناسى، درباره 
زمین لرزه تهران توضیح داد: «زمین لرزه 9: 52 
ارجمند در شمال فیروزکوه با بزرگاى 3�3 در 
منتهى الیه شرقى استان تهران رخ داد. این رخداد 
حدود 140 کیلومترى غرب تهران و بر روى قطعهٴ 

شرقى گسل مشاء رخ داده است.»
به گفته او، مهم ترین زمین لرزه روى این قطعه 
گسله در ساعت 57: 4 بامداد 30 دى ماه 1368 
رخ داده است؛ «زلزله اى با بزرگاى 9�5 در ارجمند، 
در شمال فیروزکوه که کل منطقه البرز مرکزى و 

شرقى را کمابیش به لرزه درآورد.»
زارع با اشاره به تجربه شخصى خود از این رخداد 
مى گوید: «هنگام این زمین لرزه، در پایان نیمسال 
هفتم دوره کارشناسى زمین شناسى در دوره 
امتحانات پایان ترم مشغول مطالعه درس ها بودم 
و به خوبى این زمین لرزه را در منزل (طبقه دوم در 
منطقه نارمک تهران، در 130 کیلومترى کانون 

زلزله) حس کردم.»
او تأکید مى کند: «این زلزله که در زمان خود 
بدان چندان پرداخته نشد، نمایانگر رخدادهایى 
مهم و شدید در آینده میانه البرز نیز هست.» به 
گفته این استاد پژوهشگاه زلزله شناسى، «گسلش 
زمین لرزه اى به صورت امتدادلغز چپ گرد و در 
راستاى شرقى–غربى دچار گسیختگى شد 
و جنبایى گسل ارجمند در 30 دى ماه 1368 
حدود ده کیلومترى شمال بخش انتهایى گسل 

مشاء رخ داد.»
زارع در ادامه با اشاره به ویژگى هاى ساختارى 
منطقه مى گوید: «راستاى شرقى–غربى گسل 
ارجمند، یادآور راستایى مشابه در گسل شمال 
تهران، بخش شرقى گسل مشاء و البته گسل هاى 
مهم دیگر شرقى–غربى البرز مرکزى مانند گسل 
بلده، گسل کندوان، گسل بایجان و گسل لار 
است.» او در پاسخ به این پرسش که آیا وقوع 
زلزله بعدى با بزرگاى 0�6 یا بزرگ تر از آن در این 
بخش از گسل مشاء – قطعه شرقى – ممکن است، 
توضیح مى دهد: «براى گسل مشخص مشاء، اگر 
زلزله M5,9 در سال 1368 بزرگ ترین رویداد 
اخیر باشد، شاید بیشینه بزرگا روى این گسل 
حدود M6,2–6,5 باشد. 35 سال از سال 1368 
مى تواند کسرى از میانگین بازه بازگشت براى 
M~6 باشد.» با این حال، این استاد پژوهشگاه 
زلزله شناسى خاطرنشان مى کند: «البته براى 
یک M3,3، روابط تجربى مى گویند احتمال این که 
این یک پیش لرزه براى M≥6 (زلزله 6 ریشترى و 
یا بیشتر) در چند روز آینده باشد، بسیار کم است؛ 
تقریباً 02�0 تا 05�0 براى زلزله با بزرگاى بیش از 5 
در 3 روز آینده و براى بزرگاى 6 از این حد هم کمتر 

و حدود 01�0 است.»
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زنجبیل و تسکین دردهاى میگرنى 

پریسا جمدى / گروه ترجمه 
news@ naslefarda.net 

زنجبیل به کاهش علائم میگرن از جمله درد، 
حالت تهوع و حساسیت به نور کمک مى کند. 
استفاده روزانه از زنجبیل در اشکال مختلف از 
جمله تازه، کپسول و چاى خطرى به همراه ندارد.
عملکرد به عنوان یک مسکن طبیعى
فعال شدن مسیرهاى التهابى و درد در 
شروع و شدت سردرد میگرنى تأثیر دارد. ترکیبات 
طبیعى موجود در زنجبیل، از جمله جینجرول 
و شوگوال، داراى اثرات ضدالتهابى و ضددرد 
(تسکین دهنده درد) مشابه داروهاى ضد التهابى 
غیراستروئیدى (NSAIDs) مى باشند، اما باعث 
ناراحتى معده نمى شوند. طبق نتایج حاصل از 
تحقیقات انجام شده، زنجبیل به کاهش درد 

میگرن کمک مى کند.
تسکین تهوع و استفراغ

میگرن معمولاً همراه با حالت تهوع و 
استفراغ است، اما تحقیقات زیادى در مورد تهوع 
ناشى از زنجبیل و میگرن در دسترس نیست.با 
این وجود، مطالعات مختلف حاکى از آن است 
که زنجبیل به کاهش تهوع و استفراغ ناشى از 
باردارى، شیمى درمانى و تهوع پس از عمل کمک 

مى کند.
کمک به افزایش اثربخشى NSAIها

 ،NSAID در صورت استفاده از داروهاى
افزودن زنجبیل به تقویت آنها کمک مى کند.

کاهش حساسیت به نور
یکى دیگر از علائم رایج میگرن، فتوفوبیا 
(حساسیت به نور) است. که زنجبیل به کاهش آن 

کمک مى کند.
جایگزینى براى تریپتان ها است

سوماتریپتان درمانى رایج براى میگرن 
است. نتایج حاصل از یک مطالعه، اثربخشى پودر 
زنجبیل در مقابل سوماتریپتان در 100 بیمار مبتلا 
به میگرن را مورد مقایسه قرار داد. دو ساعت پس از 
استفاده، هر دو به طور قابل توجهى متوجه کاهش 
شدت سردرد شدند. اثربخشى پودر زنجبیل از نظر 
آمارى با سوماتریپتان قابل مقایسه بود، اما احتمال 

ایجاد عوارض جانبى کمتر بود.
داراى اثر آرام بخش است

در صورت داشتن اضطراب یا استرس، 
زنجبیل داراى یک اثر آرام بخش است. زنجبیل 
سرشار از آنتى اکسیدان بوده و به کاهش علائم 
اختلالات اضطرابى کمک مى کند.طبق نتایج 
حاصل از مطالعه اى که روى افراد مبتلا به اختلال 
اضطراب فراگیر انجام شد، استفاده از زنجبیل 
همراه با گروهى از داروهاى ضدافسردگى به نام 
مهارکننده هاى انتخابى بازجذب سروتونین 
(SSRIs) منجر به کاهش اضطراب و بهبود علائم 

گوارشى شد.

یافته ها

نخستین دوره جایزه بانوى علم ایران برگزار شد

بانوى اصفهانى «بانوى علم ایران»
نخستین دوره جایزه بانوى علم ایران با هدف تجلیل از بانوان 
پژوهشگر برجسته کشور برگزار شد. در این آیین، نام مهشید 
خرازى هاى اصفهانى، عضو هیئت علمى دانشکده مهندسى مواد 
دانشگاه صنعتى اصفهان، به عنوان منتخب جوان شایسته تقدیر 
معرفى شد. این انتخاب، نمادى از نقش آفرینى بانوان ایرانى در 

عرصه هاى علمى و پژوهشى است.

تاریخچه و اهداف جایزه
جایزه «بانوى علم ایران» در سال 1403 توسط معاونت پژوهش 
و فناورى دانشگاه شیراز طراحى و رونمایى شد. هدف اصلى این 
جایزه، تجلیل از بانوان پژوهشگرى است که فراتر از وظایف شغلى، 
فعالیت هاى علمى شاخص و ماندگارى در حوزه هاى علوم پایه، علوم 
انسانى، علوم زیستى و مهندسى داشته اند. معیارهاى انتخاب شامل 
ارائه نظریه یا اکتشاف جدید، کسب جوایز معتبر ملى و بین المللى، 
قرار گرفتن در فهرست پژوهشگران پراستناد، عضویت در هیئت 

تحریریه نشریات علمى و دریافت گرنت هاى بین المللى است.

معرفى مهشید خرازى هاى اصفهانى
مهشید خرازى هاى اصفهانى، دانش آموخته دکترى مهندسى 
مواد از دانشگاه صنعتى اصفهان، رساله دکترى خود را در زمینه 
توسعه داربست هاى نانوالیاف کامپوزیتى نوین براى مهندسى 
بافت استخوان انجام داده است. او در دوران تحصیل، دوره پژوهشى 
خود را در دانشکده پزشکى هاروارد و بخش علوم و فناورى سلامت 
هاروارد–MIT گذرانده و پژوهش هایش بر مهندسى بافت نرم، به ویژه 

مهندسى بافت قلب و دریچه هاى قلبى، متمرکز بوده است.
دستاوردهاى علمى و پژوهشى

این بانوى پژوهشگر تاکنون بیش از 200 مقاله علمى در نشریات 
معتبر، 5 فصل کتاب و بیش از 55 مقاله کنفرانسى منتشر کرده 
است. شاخص اچ (H-index) او برابر با 59 است که نشان دهنده 
تأثیر گسترده پژوهش هایش در سطح بین المللى است. او جوایز 
متعددى از جمله سرآمد علمى کشور، پژوهشگر برتر استان 
اصفهان و پژوهشگر برتر کشور را کسب کرده و سه سال پیاپى 

در میان پژوهشگران 2 درصد برتر جهان قرار 
گرفته است.

ادامه مطلب را در این آدرس بخوانید.

وزیر کشور با تأکید بر اینکه عقب ماندگى در صدور 
کارت هوشمند ملى داریم و این عقب ماندگى به 6 
میلیون نفر رسیده است، گفت: این عدد شایسته این 
سازمان بزرگ نیست و براى کوتاه مدت باید برنامه 
جدید ارائه شود. به گزارش ایسنا، مراسم تکریم و 
معارفه معاون وزیر و رییس سازمان ثبت احوال کشور 
امروز (شنبه) در سالن پیامبر اعظم وزارت کشور 
برگزار شد و محمد جمالو به عنوان رییس جدید 
سازمان انتخاب شد. اسکندر مومنى در این مراسم 
اظهار کرد: از زحمات آقاى کارگر تشکر مى کنم 
چرا که تلاش هاى زیادى کردند و همه روساى این 
سازمان را چند گام جلوتر بردند؛ برایشان آرزوى 

موفقیت دارم. همچنین به آقاى جمالو خیر مقدم 
مى گویم و ان شاءا... آینده بهترى در انتظار مردم مان 
خواهد بود. وى ادامه داد: اهمیت سازمان ثبت احوال 
بر کسى پوشیده نیست؛ همه مردم از بدو تولد تا زمان 
فوت در ارتباط با این سازمان هستند. امروز ستون 
اصلى دولت الکترونیک سازمان ثبت احوال است. 
اگر اطلاعات به روز این سازمان نباشد، دولت شکل 

نمى گیرد. اولین توصیه این است که خود سازمان در 
هوشمندسازى، اقدام سریع، دقیق و غیرحضورى 
شدن فعال باشد.وزیر کشور عنوان کرد: براساس 
گزارش رسمى وزارت بهداشت اگر جمعیت با همین 
روند ادامه داشته باشد در سال 1480 جمعیت کشور 
به زیر 40 میلیون نفر مى رسیم که این یعنى با یک 
بحران جدى مواجه مى شویم. باید براى مدیریت این 

بحران اقدام شود؛ در کنار موضوعات اقتصادى و 
معیشتى، موضوعات سبک زندگى و فرهنگى وجود 
دارد و فرزند کمتر به یک سبک زندگى تبدیل شده 
است. باید به موضوعات فرهنگى هم توجه ویژه داشته 
باشیم. البته باید به همه مولفه ها توجه کنیم و حتما 
از دانشگاهیان کمک بگیریم. وى تصریح کرد: عقب 
ماندگى در صدور کارت هوشمند ملى هستیم و این 
عقب ماندگى به 6 میلیون نفر رسیده است. این عدد 
شایسته این سازمان بزرگ نیست و براى کوتاه مدت 
باید برنامه جدید ارائه شود. از همه ظرفیت هاى 
سرمایه انسانى سازمان نیز استفاده مناسب شود چرا 

که متخصصان خوبى در این سازمان حضور دارند.

وزیر کشور عنوان کرد

عقب ماندگى 6 میلیون نفرى در صدور کارت هوشمند ملى
 ضرورت توجه ویژه به سبک زندگى فرزندآورى
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